



Вечерний ТАШКЕНТ



В стране

На очередном заседании Республиканского координационного совета по стимулированию развития малого и частного предпринимательства рассмотрены итоги работы за 2001 год и актуальные вопросы развития этого важного сектора экономики.

На заседании президиума Республиканского фонда социальной поддержки ветеранов «Нуроний» разработан комплексный план мероприятий по выполнению Государственной программы по защите интересов старшего поколения.

В Ташкенте прошли мероприятия, посвященные пятилетию ассоциации международных экспедиторов Узбекистана. За годы ее существования члены ассоциации способствовали перевозке и обработке сотен тысяч тонн различных грузов в Узбекистан и из Узбекистана. Лучшим организациям и предпринимателям вручены статуэтки «Нилуфар» — символ ассоциации. В торжественных мероприятиях приняли участие иностранные партнеры ассоциации.

В ходе подготовки и проведения 2500-летия города Термеза уже высажено немало саженцев декоративных и плодовых деревьев и кустарников. Намечено высадить еще сотни тысяч саженцев. В этой работе активно участвуют акасаки. В Год защиты интересов старшего поколения намечено создать несколько парков и скверов в честь ветеранов.

На хлопкоочистительном заводе в Шахрисабзе состоялся республиканский практический семинар по вопросам качественной переработки хлопка-сырца.

В районном центре Янгйбазар Пешкунского района открыт новый рынок с крытыми торговыми рядами, магазинами, точками общепита, стоянками для автомобилей и другими объектами.

Госкомспорт и Национальный олимпийский комитет провели первое совещание по подготовке к XIV Азиатским играм в южнокорейском городе Пусан. На предыдущих играх в Бангкоке узбекские спортсмены участвовали в соревнованиях по 21 виду спорта.

В мире

По данным МВД РФ, в России население незаконно приобрело и имеет на руках около 1,5 миллиона единиц стрелкового оружия.

В Беларусь прибыла делегация парламентской ассамблеи ОБСЕ для ознакомления с политической ситуацией в стране после президентских выборов.

По представлению Министерства юстиции России через суды в прошлом году было ликвидировано свыше 1300 общественных объединений и религиозных организаций.

В Грузии при попытке контрбанды емкостью с радиоактивными веществами несколько злоумышленников получили серьезные дозы облучения.

В России начал действовать комитет по финансовому мониторингу при Министерстве финансов, называемый «Финмониторинг». Его задачей будет отслеживать законность происхождения всех финансовых сделок, превышающих суммы в 600 тысяч рублей, или 20 тысяч долларов США.

В Казахстане сенат — верхняя палата парламента — одобрил поправки в законодательство по вопросам борьбы с терроризмом, ужесточающие санкции за проявление терроризма. Документ направлен на подпись президенту Н. Назарбаеву.

Из-за теплой погоды в районе Сочи возникла угроза схода селя.

Орнитологи Казахстана для спасения беркутов вживляют им микрочипы, которые помогут в борьбе с браконьерами и контрабандистами. Беркуту, который избран на государственном флаге страны, грозит полное уничтожение.

В Турции произошло землетрясение силой 6 баллов по шкале Рихтера. По предварительным данным, разрушены здания, погибло около 35 человек и более 150 получили ранения.

В Нью-Йорке, где проходит мировой экономический форум, произошли столкновения между антиглобалистами и силами правопорядка. 30 человек арестовано. Три человека получили ранения.

В афганской провинции Пактия произошли вооруженные столкновения между группировками, поддерживаемыми избранным местной шурой губернатором и губернатором, назначенного правительством. Есть убитые и раненые. Столкновения между вооруженными отрядами произошли и на севере Афганистана.

Администрация США признала, что американские спецзащиты по ошибке уничтожили 15 военнослужащих правительственных войск Афганистана.

20 государств — членов ООН лишены права голоса в течение года на Генеральной Ассамблее ООН из-за неуплаты членских взносов.

Израильские вертолеты обстреляли штаб-квартиру морской полиции Палестины.

Посольство США в Пакистане призвало всех американских журналистов прервать командировки и выехать из страны из-за похищения репортера Д. Перла, поиски которого продолжаются до сих пор.

Английские спасатели на вертолетах сняли команду с нескольких судов, потерпевших крушение возле берегов Великобритании, где сейчас бушуют сильные штормы.

В Сингапуре арестовано более 30 человек группировки, связанной с «Аль-Каидой», планировавших ряд террористических актов против представительств США в странах Юго-Восточной Азии. В частности, они запланировали несколько тонн взрывчатки и произвели разведку около посольств США, Великобритании и Израиля в Сингапуре.

Ряд стран выразил несогласие с заявлением США о переносе антитеррористической операции за пределы Афганистана. Король Йордании предупредил США, что возможные удары по Ираку могут дестабилизировать обстановку во всем ближневосточном регионе.

В ОАО «АвтоВАЗ» сменилось руководство. Вместо А. Николаева новым президентом и гендиректором назначен В. Вилчек. В нынешнем году на конвейер намечено поставить первый российский-американский автомобиль — «Шевроле-Нива» и завершить подготовку к выпуску малолитражки «Калина».

Министерство иностранных дел Японии стала Иорико Кавагучи, занимавшая до этого пост министра экологии.

В Мексике ожидают извержения одного из вулканов. Власти принимают меры к возможной эвакуации населения из близлежащих к вулкану районов.

В 5 километрах от Абу-Даби на острове в 40 квадратных километрах горжана могут «укрыться» от шума, суеты и смога. Здесь созданы все условия для отдыха, а передвигаться по острову можно только пешком, на велосипедах, лошадах или верблюдах, т. е. автомобили здесь запрещены.

В США отмечен традиционный День сурка. Легендарный сурок Фил был извлечен на свет из нипровизированной норы и «увидел свою тень», что означает: американская зима продлится еще полтора месяца.

Известная французская писательница Франсуаза Саган предстала перед судом по обвинению в укрывательстве от налогов значительных сумм. Прокурор потребовал наказания в виде штрафа в 50 тысяч евро и условного тюремного заключения.

Газета выходит с 1 июля 1966 года № 15 (9.665) Понедельник, 4 февраля 2002 года Цена свободная

СТОЛИЦА: день за днем

Одним словом

Вчера, 3 февраля, в Яскарайском районе в спортивном зале «Промстройиндустри» началась чемпионат города среди ветеранов-мужчин, организованный Ташгорхокимията.

В гураре «Аспробод» Бектемировского района идет подготовка к большому праздничному мероприятию, посвященному дню рождения великого узбекского поэта, мыслителя и государственного деятеля Алишера Навои, инициаторами которых выступили представители районного центра «Духовность и просветительство».

СЕГОДНЯ, 4 февраля, в махалле «Инаки» Шайхантаурского района состоится творческая встреча известной узбекской поэтессы Турсунной Садыковой с жителями близлежащих махаллей. Поскольку все свои произведения она посвящает прекрасной половине человечества, то сможет непосредственно ответить на многочисленные вопросы слушателей и подробно рассказать о своем творчестве. Встреча организована по инициативе комитета женщин Шайхантаурского района столицы.

СЕГОДНЯ, 4 февраля, в школе № 127 Яскарайского района пройдет смотр-конкурс среди учащихся районных школ на самого лучшего чтеца литературных произведений Алишера Навои, посвященный предстоящему празднованию его 667-летия со дня рождения. Его организует центр «Духовность и просветительство» Яскарайского района.

Информация Центральной избирательной комиссии об итогах референдума Республики Узбекистан, проведенного 27 января 2002 года

Центральная избирательная комиссия подвела итоги референдума Республики Узбекистан, проведенного 27 января. Отмечено, что всенародное голосование проведено на широкой демократической основе, открыто и гласно, с участием представителей широкой общественности, наблюдателей от иностранных государств, международных организаций, средств массовой информации, инициативных групп граждан. Участникам референдума были предоставлены все возможности для свободного волеизъявления. Из 13.266.602 граждан, включенных в списки голосующих, в референдуме приняли участие 12.113.070 граждан, что составляет 91,58 процента.

Центральная избирательная комиссия утвердила Протокол об итогах референдума Республики Узбекистан. В соответствии с Протоколом по первому вопросу «Согласны ли Вы с избранием в следующем созыве двухпалатного парламента Республики Узбекистан?» проголосовали «за» 11.344.242 человека, или 93,65 процента от числа граждан, принявших участие в голосовании, «против» подано 768.828 голосов, или 6,35 процента.

По второму вопросу «Согласны ли Вы с изменением конституционного срока полномочий Президента Республики Узбекистан с пятилетнего на семилетний?» проголосовали «за» 11.117.841 человек, или 91,78 процента от числа граждан, принявших участие в голосовании, «против» подано 995.229 голосов, или 8,22 процента.

Центральная избирательная комиссия приняла решение о том, что референдум Республики Узбекистан состоялся и вопросы, вынесенные на всенародное голосование, получили одобрение граждан.

Эффективность — важный рычаг

В хокимияте столицы состоялось очередное заседание Ташкентской городской комиссии по координации деятельности контролирующих органов, которое вел председатель данной комиссии, хоким города Ташкента Рустам Шоабдурахманов. Основным в повестке дня был вопрос об упорядочении проверок, проводимых контролирующими органами столицы.

Анализируя работу контролирующих органов города Ташкента в прошедшем году, начальник Государственного налогового управления г. Ташкента Б. Панаев, в частности, отметил, что количество проверок финансово-хозяйственной деятельности субъектов предпринимательства снизилось на 29,6 процента, комплексные проверки составили 67,7 процента от общего количества. Почти 70 процентов проверок выявили недостатки и нарушения в деятельности хозяйствующих субъектов. По их результатам в госбюджет было направлено ранее недополученных платежей более 18 млрд. сумов. Кроме того, к нарушителям были применены штрафные санкции более чем на 14 млрд. сумов.

Вместе с тем около 8 процентов проверок от их общего числа носили внеплановый характер. В ходе заседания комиссии критическому анализу была подвергнута деятельность отдельных контролирующих органов, которыми допущены злоупотребления, несоблюдение норм и требований законодательства в части упорядочения проверок, незаконное применение штрафных санкций к отдельным хозяйствующим субъектам, временная приостановка их деятельности. За указанные нарушения 20 сотрудников были привлечены к административной и дисциплинарной ответственности.

Однако, несмотря на все меры по упорядочению проверок, случаи превышения полномочий некоторыми контролирующими органами продолжают иметь место. Так, мониторинг деятельности контролирующих органов, проведенный управлением юстиции, выявил ряд нарушений в системе городского управления противопожарной безопасности и Центра санитарно-эпидемиологического контроля.

По итогам 2001 года была подвергнута резкой критике деятельность городского подразделения «Узгослебоинспекция», которая включала один и те же объекты в плановые проверки в течение нескольких лет подряд. Это не могло не отразиться на качестве проверок и их результатах. Потребители продолжали высказывать справедливое недовольство качеством хлебной продукции. На заседании городской территориальной комиссии деятельность городского подразделения «Узгослебоинспекция» была признана неудовлетворительной. Контролирующим органам и координационным комиссиям районов было указано на необходимость в короткий срок принять меры по устранению имеющихся недостатков, повысить требовательность к работникам своих подразделений, особенно в ходе подготовки необходимых документов для предстоящих проверок.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, утвержден план работы Ташкентской городской комиссии по координации деятельности контролирующих органов на 2002 год.

Материал подготовлен пресс-службой Ташгорхокимията.

Программа экономического сотрудничества — в действии

На днях в посольство Украины в Узбекистане были приглашены представители различных средств массовой информации. Чрезвычайный и Полномочный посол Украины в Республике Узбекистан А. И. Касыяненко проинформировал присутствовавших о ходе осуществления Программы экономического сотрудничества между двумя странами, рассказал об участии украинской наблюдателей в референдуме, проходившем 27 января в Узбекистане, а также о подготовке к выборам народных депутатов в Украинскую Раду и о развитии украинской экономики.

В рамках десятилетней (1999-2008 г.г.) Программы экономического сотрудничества, которая является составной частью Договора об экономическом сотрудничестве, подписанного президентами Украины и Узбекистана, предстоит решать вопросы в области структурных преобразований в экономике, социальной сферы, охраны окружающей среды. Всего в программу включены мероприятия, состоящие из 96 пунктов.

Объемы внешней торговли между Украиной и Узбекистаном ежегодно возрастают. В прошлом году товарооборот составил 372 миллиона долларов и стал самым высоким за годы независимости наших государств, как подчеркнул А. И. Касыяненко. Сделаны серьезные шаги в развитии сотрудничества в различных отраслях экономики. Активизировалась работа и на межрегиональном уровне. Более 10 регионов Украины подписали или готовы подписать соглашения о сотрудничестве с областями Узбекистана.

Однако хочется сказать, — отметил А. И. Касыяненко, — что потенциал и Украины, и Узбекистана предполагает более углубленное сотрудничество, в частности, в научно-технической области, в перспективных отраслях промышленности.

В ходе пресс-конференции А. И. Касыяненко ответил на многочисленные вопросы журналистов.

Соб. инф.

На мировой уровень

В партнерстве с «Christian Dior»

Один из крупнейших научно-исследовательских институтов Узбекистана — НИИ химии растительных веществ имени академика С. Ю. Юнусова — заключил долгосрочный договор со всемирно известной французской фирмой «Кристиан Диор». В скором будущем на нашем рынке появится совершенно уникальная косметическая продукция.

Многие годы институт занимается разработкой различных растительных компонентов, применяемых как в парфюмерии, так и в косметологии, а также разработкой новых лекарственных препаратов. Для того, чтобы выйти на мировой рынок с новой продукцией и осуществить свои перспективные проекты, было необходимо найти надежного партнера. На помощь пришла торговая фирма «Латоксан», уже много лет сотрудничающая с известными парижскими парфюмерными компаниями. Одним из ее солидных партнеров с мировым именем, чьи символы — высокое качество, роскошь и утончен-

ность, является «Кристиан Диор».

В результате долговременных и упорных лабораторных исследований из обычной травы, которая произрастает в предгорьях Кашкардинской и Сурхандарьинской областей, был создан водоспиритовый концентрат, обладающий необычными свойствами. Первичное тестирование и исследование препарата взяла на себя фирма «Латоксан». Результаты превзошли все ожидания: по составу активных компонентов он оказался самым подходящим для создания новой косметической линии. Этот факт и заинтересовал парфюмеров французской фирмы. А изготовлен был этот концентрат на основе аюги туркестанской, которую местные жители называют по-просту — «чарванцей».

Но, прежде чем отправлять во Францию уже чистые и готовые биореактивы, необходимо было здесь, в институте, довести продукт до уровня мировых стандартов. А это оказалось достаточно сложным и потребовало определенного времени. Сама технология изготовления препарата поэтапная: на специальной ультрафильтрационной установке немецкой фирмы «Альма» производится очистка и разделение веществ на молекулярные массы по их активизации.

В состав уже готового препарата входят компоненты и вещества, стимулирующие выработку белковых структур и способствующие проникновению влаги в клетки организма. На их основе и был произведен во Франции новый лечебно-косметический комплекс «Hydra-Move», состоящий из двух кремов, одинаковых по составу, но разных по консистенции, обладающий уникальными свойствами и оказывающий омолаживающий и тонизирующий эффект, улучшающий состояние кожи.

Разработка новых продуктов была бы невозможна без участия высококлассных специалистов лабораторий экспериментально-технологической, химии алкалоидов, лекарственной химии и других, которые вносят посильный вклад в осуществление этого проекта. Их знания и опыт помогут в будущем реализовать новые перспективные проекты в области косметологии, станут залогом дальнейшего сотрудничества с зарубежными партнерами.



Против наркотиков — консолидация сил

К выводу о том, что с производством и распространением наркотиков надо бороться сообща, цивилизованный мир пришел не вчера. Чтобы противостоять злу, которое угрожает здоровью наших детей, стабильности в обществе и может вызвать рост преступности во многих странах, были созданы международные структуры и организации, координирующие действия и усиливая многих государств в этом направлении. Программа ООН по международному контролю за наркотиками (UNDCP) — одна из них.

Открыв свое региональное представительство в Ташкенте в 1993 году, UNDCP поставила цель — усилить возможности республик Среднеазиатского региона в борьбе с наркотиками, скоординировать их действия в этом направлении, а также оказывать техническую и финансовую помощь в первую очередь правоохранительным органам.

За эти годы UNDCP в регионе было сделано немало. При ее содействии был усилен механизм контроля за использованием наркотических препаратов в медицинских целях, укреплены лабо-

ратории судебно-экспертизы, кинологические центры, разработаны школьные программы, направленные на профилактику распространения наркомании среди подростков, началось осуществление регионального проекта по усилению деятельности правоохранительных структур и развитию сотрудничества в пограничных районах региона.

Одним из примеров такого сотрудничества UNDCP с правоохранительными органами Узбекистана стало оказание технической помощи таможенным органам республики.

Недавно состоялась передача специального оборудования (в основном это средства связи) регионального представительства управления ООН по контролю за наркотиками и предупреждению преступности Государственному таможенному комитету Республики Узбекистан.

Выступая на встрече, председатель ГТК республики У. Камиллов поблагодарил за помощь, отметил, что изменение ситуации в Афганистане, а именно устранение режима движения «Талибан», вселяет надежду, что новое правительство всерьез и незамедлительно займется борьбой с выращиванием, изготовлением и распространением наркотиков на территории своей страны. Со стороны государства, и в том числе Узбекистана, готовы поддержать Афганистан в этом вопросе. Уже оказывается помощь по восстановлению таможенных постов и терминалов, разрушенных талибами. Совместная борьба с распространением наркотиков предполагает и обмен информацией. Но главное — начата полномасштабная работа по уничтожению плантаций опиумного мака, которая обязательно приведет к положительным результатам. Тем более что сегодня мировое сообщество консолидировало силы в этом направлении.

Региональный представитель управления ООН по контролю за наркотиками и предупреждению преступности Антонелла Дедеда также надеется на плодотворное и долгосрочное партнерство с таможенными органами республики в борьбе с распространением наркотиков. А предоставленные UNDCP технические средства помогут сделать эту борьбу более эффективной.

Соб. инф.



М. ЯКШИГУЛОВА.
НА СНИМКАХ: новый лечебно-косметический комплекс «Hydra-Move»; зав. лабораторией лекарственных и технических растений кандидат биологических наук А. Нигматуллаев изучает новые свойства растений; инженер опытного производства М. Турсунова внимательно следит за технологическим процессом.

Фото С. ЛЮБИЧКА.

Олимпийцы отбыли в Солт-Лейк-Сити

Вчера узбекская делегация отбыла в США на XIX зимние Олимпийские игры. 6 февраля, за 2 дня до начала соревнований, в столице Олимпиады Солт-Лейк-Сити наряду с другими представителями государственной делегации Узбекистана.

Нашу немногочисленную команду составляют 6 спортсменов. Под руководством тренера Вячеслава Стенина свои силы в горнолыжных соревнованиях испытывают мастера спорта, многократные чемпионы республики Эльмира и Камилла Урумбаевы.

В турнире фигуристов, ведомые наставником Евгением Рохинем, борьбу ведут чемпионка зимних Азиатских игр, четвертая среди одиночниц на чемпионате мира 1999 года в Хельсинки Татьяна Малинина, а также мастера спорта международного класса Роман Скорняков, Наталья Пономарева и Евгений Свиридов. Все они, конечно же, будут рвануться на результат Лины Черезовой — нашей чемпионки Олимпийских игр 1994 года по фристайлу в норвежском Лиллехаммере.

Ю. ЛИТВИНОВ.

СОБСТВЕННИК

Страница управления Госкомимущества по г. Ташкенту

НЕДВИЖИМОСТЬ ДОЛЖНА «РАБОТАТЬ»

Проводимая в столице широкомасштабная работа по разгосударственному и «малой приватизации» направлена на создание прочной материальной основы для формирующегося класса реальных собственников. Создан фундамент для развития частного сектора экономики и сегодня даже появилось большое количество реальных собственников, деятельность которых приносит ощутимый доход в столичный бюджет. В этом направлении структурными подразделениями Управления Госкомимущества по г. Ташкенту проводится планомерная и целенаправленная работа. Деятельность многих из них уже освещалась в постоянной рубрике нашей газеты. Сегодняшний наш рассказ — о Центре по приватизации жилья и сдаче в аренду государственной собственности, услугами которого жители нашей столицы пользуются не первый год. Созданный семь лет назад решением хокима г. Ташкента (№ 178 от 15.08.95 г.), этот центр оказывает различные услуги, связанные с недвижимостью и сдачей в аренду государственности. О том, как выполняются эти задачи, о новой стратегии центра с учетом рыночных отношений рассказывает его начальник Мурад РАХМАТУЛЛАЕВ:

— Центр осуществляет деятельность по разгосударственному и приватизации жилищного фонда г. Ташкента, сдаче в аренду государственности. Он активно участвует в становлении рыночных отношений, оказывает юридическую, информационную и практическую помощь юридическим и физическим лицам. Рассказу о некоторых успехах деятельности, успех которой во многом зависит от качества работы наших специалистов и представителей на местах. Надо сказать, что в основном они со своей задачей

справляются, документы и акты подтверждения поступают в центр в срок, подготовлены они качественно. Задачи и проблемные вопросы решаются оперативно. Правительство республики создает все условия для тех, кто пользуется нашими услугами. Так, например, на основании указов Президента, постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан определенная категория лиц (педагоги, медики, участники войны), имеет возможность получить жилье на льготной основе. В связи с реконструкцией и расширением магистралей, строительством малой кольцевой

дороги, новых объектов в городе ведутся работы по сносу ветхого фонда, вземн которого жителям предоставляются квартиры в новых домах безвозмездно. Руководством центра предусмотрены льготы на бесплатное обслуживание участников войны и лиц, приравненных к ним, а также участников ликвидации последствий Чернобыльской аварии, трудового фронта, инвалидов 1-й группы. Этот год объявлен в Узбекистане Годом защиты интересов старшего поколения. В связи с этим центром планируется ввести льготы по оказываемым услугам для людей пожилого возраста. Во избежание негативных фактов при оформлении договоров купли-продажи центр предусмотренно ускоренное рассмотрение заявлений граждан по приватизации жилья. А в скором будущем активно начнет свою деятельность городской центр жилья, одним из учредителей которого являются хокимият г. Ташкента и наш центр, цель которого — создать организованный вторичный рынок жилья с сервисным обслуживанием клиентов (вместо черного вторичного рынка жилья, например, возле сквера Амира Темура). Управлением Госкомимущества по г. Ташкенту осу-

ществляется ряд конкретных мер по созданию реального класса собственников, умеющих эффективно использовать приватизированное имущество, проводится работа по увеличению поступлений в бюджет республики от

аренды государственного имущества. Так, в целях упорядочения учета, регистрации и рационального использования нежилых помещений государственной собственности, осуществления надлежащего контроля за их передачей в аренду, обеспечения полноты поступления арендной платы и увеличения поступлений средств в бюджет, при территориальных управлениях Госкомимущества Республики Узбекистан создаются хозяйственные структуры по вопросам учета и регистрации использования нежилых помещений государственности. При нашем центре также создана хозяйственная структура по сдаче в аренду нежилых помещений государственности. Его цель — способствовать тому, чтобы вся государственная собственность, в частности нежилые помещения г. Ташкента, были задействованы, максимально использованы субъектами малого и среднего бизнеса. Надеемся, что наши усилия послужат во благо жителям нашей столицы, поддержат реального собственника и будут способствовать созданию новых рабочих мест.

КАЧЕСТВЕННЫЕ И НЕДОРОГИЕ ЛЕКАРСТВА

ОАО «Узкимефарм» составило конкуренцию импортным препаратам

Сегодня мы уже практически забыли те времена, когда полки аптек пустовали, а многие больные люди страдали из-за отсутствия необходимых лекарств. Дефицита нет, но появилась другая проблема — цены на лекарства не каждому по карману. И это вполне объяснимо, ведь многие из них изготавливаются и поставляются в республику из ближнего и дальнего зарубежья.

Увеличению ассортимента лекарственных средств способствовало и открытие в составе концерна «Узфармсанот», куда входит и наше предприятие, СП «Фармглас», которое освоило выпуск специальной медицинской стеклотары. Теперь мы полностью отказались от закупки за рубежом флаконов и другой «посуды» для лекарственных средств.

Учитывая богатую флору нашей республики, мы используем в своем производстве многие лекарственные растения, произрастающие у нас. Они проходят переработку в фитохимическом цехе. Благодаря использованию местного сырья цена на нашу продукцию значительно ниже, чем на аналогичную, завезенную из-за рубежа. А качество наших лекарственных средств не только не уступает, но и, порой, превосходит иные аналоги. Ведь мы четко выдерживаем все технические условия и стандарты их производства.

Немало планов у предприятия и на нынешний год. А значит, в наших аптеках в скором времени появятся качественные и недорогие лекарственные препараты отечественного производства.

ОАО «Узкимефарм»: продукция «Узкимефарм»: М. Шерматова — упаковка таблеток логотипа цеха; современное оборудование позволяет машинисткам таблеточного цеха В. Панфеловой и М. Алимовой выполнять свои обязанности на высоком уровне. Фото Сергея ЛЮБИЧЕВА.

Созданная в середине прошлого года универсальная биржа «Хумо» прочно заняла свою нишу в конкурентной среде, стала хорошим помощником предпринимателям. О том, какой у нее диапазон действий и какой она взяла темп в рыночном марафоне мы попросили рассказать директора биржи «Хумо» Пулату АХМЕТОВА.

— Говорят, что биржа «Хумо» внедрила в свою практику операции по купле-продаже товарно-сырьевых ресурсов. Но ведь в столице уже действуют специализированные биржи — товарно-сырьевая, агропродовольственная, «Хайчи»...

— Теперь добавились и наша биржа, которая регулярно проводит биржевые торги и осуществляет операции по купле-продаже товарно-сырьевых ресурсов с расчетно-клиринговым обслуживанием и открытием счетов нерезидентам Республики Узбекистан, а также заключает экспортно-импортные контракты и регистрирует их в таможенных органах страны.

— Выходит, что сделки по товарно-сырьевым ресурсам стали «коньком» вашей деятельности?

— И хотя мы не первые в этом бизнесе, у предпринимателей теперь есть выбор: они смогут обратиться туда, где им быстрее и лучше, а главное, дешевле окажут услуги по операциям купли-продажи товаров, сырьевых ресурсов, запасных частей, полуфабрикатов.

— Например, согласно достоверности от 17 мая прошлого года и накладной от 21 мая «Подъемник» отпустил семь кранов на общую сумму свыше 36,7 миллиона сумов. УКС АК «Узтрансгаз», причем без предоплаты. А в июле-августе минувшего года получил по договору всего 7 миллионов сумов. Образовавшаяся задолженность в размере более 29,7 миллиона сумов должна была рассматриваться, как просроченная. Тем не менее предприятие представило в налоговые органы баланс на 1 октября 2001 года, согласно которому дебиторская задолженность числилась за 42 организациями, а просроченной дебиторской задолженности не было.

Вместо того, чтобы признать факт нарушения действующего законодательства, проверяющих попытался уверить в том, что фактически отгружены продукция не было, а краны приняты на ответственное хранение.

По объяснениям сотрудников отдела сбыта сложилась интересная ситуация. Оформив накладную и приняв доверенности на получение продукции, предприятие подтвердило факт отгрузки. Изготовленные краны были включены в объем реализации с последующим начислением заработной платы и налогов в бюджет. Главный бухгалтер акционерного общества конкретно указала, что «для оформления денежных схем для оплаты в бюд-

жету».



Красиво и со вкусом

Давно уже прошли времена, когда самым модным цветом верхней зимней одежды был «немаркий» или цвет бульжника, а фасоном — нечто длинное и мешковатое. Сейчас ассортимент пальто, полупальто, курток просто поражает своим разнообразием и высоким качеством, и что самое главное — отечественные модели, выпущенные в АО «Тонг», успешно конкурируют с импортными.

За последние несколько лет здесь многое изменилось — новое время требует новых решений, ставит новые задачи, главная из которых — удовлетворение потребительского спроса. И сейчас можно с уверенностью сказать, что она решается весьма успешно — в фирменном магазине предприятия никогда не бывает пусто. Красивые и элегантные пальто и полупальто для взрослых, яркие куртки для детей — одним словом, здесь есть из чего выбрать. Да и качество продукции всегда на высоте — понравившаяся вещь прослужит своему владельцу не один год.

НА СНИМКАХ: главный инженер АО «Тонг» Г.Н. Базарова и начальник экспериментального цеха В.Т. Цибиногина представляют продукцию предприятия; в производственном цехе № 3. Фото Т. НИГМАТУЛЛИНА.

В прокуратуре города Ташкента

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Немало промышленных предприятий сегодня сталкивается с проблемой реализации продукции. Есть такие, продукция которых не пользуется особым спросом, но ее продолжают выпускать, работая, как говорится, на склад. Впрочем, есть предприятия, изделия которых хотя и приобретаются, однако у покупателя для этого нет достаточных средств. К таким относятся, например, АО «Подъемник».

В чем-то, наверное, можно понять руководителей акционерного общества, пытающихся реализовать свою продукцию. Но много ли прока от этого, если деньги за товар приходится ждать месяцами, да к тому же нет уверенности в том, что полный расчет будет произведен в ближайшем будущем? Особо отметим то, что при этом нарушается действующее законодательство, регулирующее платежно-расчетную дисциплину. Именно такие нарушения были выявлены в ходе проверки, проведенной прокуратурой города Ташкента, в АО «Подъемник».

Например, согласно достоверности от 17 мая прошлого года и накладной от 21 мая «Подъемник» отпустил семь кранов на общую сумму свыше 36,7 миллиона сумов. УКС АК «Узтрансгаз», причем без предоплаты. А в июле-августе минувшего года получил по договору всего 7 миллионов сумов. Образовавшаяся задолженность в размере более 29,7 миллиона сумов должна была рассматриваться, как просроченная. Тем не менее предприятие представило в налоговые органы баланс на 1 октября 2001 года, согласно которому дебиторская задолженность числилась за 42 организациями, а просроченной дебиторской задолженности не было.

Вместо того, чтобы признать факт нарушения действующего законодательства, проверяющих попытался уверить в том, что фактически отгружены продукция не было, а краны приняты на ответственное хранение.

По объяснениям сотрудников отдела сбыта сложилась интересная ситуация. Оформив накладную и приняв доверенности на получение продукции, предприятие подтвердило факт отгрузки. Изготовленные краны были включены в объем реализации с последующим начислением заработной платы и налогов в бюджет. Главный бухгалтер акционерного общества конкретно указала, что «для оформления денежных схем для оплаты в бюд-

жету».

По данному виду вклада проценты не выплачиваются, а проводится тиражный розыгрыш. Призовой фонд — 3 млн. сумов. Самый большой выигрыш — 1 млн. сумов. Тираж по вкладам состоится в 3-й декаде февраля текущего года. Вклады можно делать до 15 февраля 2002 года.

Равные права

«Год назад в нашей семье родился первый ребенок. Теперь я сижу дома с малышом, занята домашним хозяйством. Дел, конечно, много, но все же это не работа. К сожалению, в нашей семье не все гладко, и сверек говорит, что поскольку я не приношу деньги домой, то и не имею права распоряжаться нашим общим имуществом или как-то претендовать на него — ни сейчас, ни в случае развода. Так ли это?»

Фатима М.

Высказанное в этом вопросе мнение ошибочно. Если женщина занята ведением домашнего хозяйства и уходом за детьми и по этой причине не имеет постоянного заработка или других доходов, то ее домашние обязанности приравниваются законом к труду работающего супруга. Так что и в этом случае женщина имеет равные права со своим супругом на общее имущество.

Спрашивают — отвечаем

Выиграй по вкладу

«Недавно я продал машину. Хотелось бы положить часть суммы на вклад, чтобы деньги принесли доход. Что посоветуете?»

А. Исмаилов.

Этот вопрос мы адресовали заместителю начальника городского управления Народного банка К. Ф. Мадрохимову.

— Учреждения Народного банка в настоящее время предлагают самые различные виды вкладов и кредитов, которые направлены на защиту интересов клиентов. О многих из них мы уже информировали читателей.

Не буду повторяться, а остановлюсь на последней новинке. Учреждения Народного банка с 15 декабря 2001 года внедряют новый краткосрочный выигрышный вклад «Ассалом, янгил!».

Спорт

Мозаика соревнований

ФУТЗАЛ (МИНИ-ФУТБОЛ). На чемпионате Узбекистана состоялся матч второго тура, проходивший в двух группах в Ташкенте и Намангане. По итогам данного этапа лидирует команда «Турон-Салкич» из Андижана, набравшая 30 очков. 24 очка — в активе наманганского «Умид». Третье место с 18 очками занимает дружина «Рузмет Мадалимов» из Хивы.

На следующих позициях располагаются «Термо-Нафис» (Самарканд) — 13 очков, «Политехник» (Фергана) — 10 очков. По 6 очков на свой счет записали джизакский коллектив «Джизак-Динамо» и наманганский «Лончи».

Пока неудачно выступает дебютант соревнований — ташкентский «Авиатор». Програв все встречи, столичная команда замыкает список участников. Игры третьего тура состоятся в Андижане и Джизаке 23-28 февраля.

СКАЛОЛАЗАНИЕ. В Чирчике состоялось открытое первенство местной спортивной школы. Около 100 юных участников испытали свои силы на искусственном скалодроме в трех возрастных группах.

У девушек в соревнованиях на скорость подъема победительницами стали мастера спорта Александра Жирнова, постепенно восстанавливающаяся после травмы колена, Юлия Нафикова и Альфия Рахматуллина. Две последние спортсменки первенствовали и в соревнованиях на сложность подъема, где из другой группы компанию им составила Элина Салимова.

Стоп кадр



Юные болельщики. Фото С. ЛЮБИЧА.



Э-э-э! Лицо не попорти! Фото Т. НИГМАТУЛЛИНА.

Памяти журналиста

На площадке ташкентского спорткомплекса «Олимпия» состоялся блин-турнир по футболу, посвященный памяти известного футбольного обозревателя Э. С. Аванесова, в эти дни отмечающего бы 70-летний юбилей.

В мемориале принимали участие четыре команды, сыгравшие между собой в один круг. В четырех из шести матчей зафиксированы победы с крупным счетом. Дружина Федурации футбола Узбекистана разгромила коллектив газеты «Спорт» — 6:0 и сборную журналистов — 5:0. Ветераны «Пахтакора», в составе которых выступали хорошо знакомые старшему поколению футболисты Ахмад Убайдуллаев, Сергей Бажанов, Марат Кабаев, Саттар Рахимов, Вячеслав Солохов и другие, нанесли поражение сборной журналистов — 6:1 и команде газеты «Спорт» — 4:1.

Среди юношей дистанцию быстрее всех преодолели Глеб Цабков, Владимир Былым и Руслан Утямишев. В старте на сложность лучшие результаты показали Руслан Сайтов, Руслан Аджелимов и Глеб Цабков.

ФУТБОЛ. Команда Узбекистана продолжает подготовку к новому сезону, время от времени играя контрольные матчи. «Пахтакор» в турецкой Анталии провел уже три такие встречи. После проигрыша волгоградскому «Ротору» — 1:3 ташкентцы обыграли местную дружину 1-й лиги — 2:0 и подписали мировую с российским коллективом «Амкор» из Перми при счете 0:0. Увы, из Турции пришла и неприятная весть. На одной из тренировок сломал руку вратарь «Пахтакора» Юрий Цой.

В ОАЭ проводится учебно-тренировочные сборы вновь созданная команда Узбекистана, составленная из потенциальных олимпийцев. Все усвоенное на теоретических занятиях футболисты стараются применить на поле в контрольных матчах. Так, клубу из Судана узбекистанцы нанесли крупное поражение — 5:1. Затем с перевесом 2:0 взяли верх над местной футбольной бригадой «Аль-Шебаб», с которой подписал контракт игрок национальной сборной Узбекистана Мирджалол Касымов.

Следующие две встречи подопечные тренера Виктора Джаилова проиграли: швейцарской «Лозанне» — 0:1 и украинскому «Шахтеру» из Донецка, возглавляемому известным итальянским специалистом Невио Скала, — 1:2. Гол в составе узбекистанцев забил Александр Гейнрих, признанный лучшим форвардом на недавно завершившемся международном турнире памяти В.А. Гранаткина в Санкт-Петербурге.

ДЗЮДО. В столице России завершился второй из четырех турниров серии Гран-При. На первом — в Токио — команда Узбекистана завоевала бронзу. Теперь же, без медалей в активе, пришлось довольствоваться всем известным олимпийским девизом: «Главное не победа, а участие».

В Москве на татами выходили семеро узбекистанских борцов, воспитанников тренера Льва Югая. Лучший результат в весе до 71 кг показал Андрей Штурбабин, занявший 5-е место. Впереди — третий турнир категории «А», который состоится в Мюнхене в конце февраля.

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ. В южнокорейском городе Ченджу состоялся турнир с участием спортсменов 4 континентов, кроме Европы. В числе 50 претендентов на медали на лед выходили 6 представителей Узбекистана.

В одиночном разряде Роман Скорняков занял 7-е место, Татьяна Малинина — 10-е. Их будущая смена — Виктор Беломоин и Анастасия Земазетдинова получили оценки, соответствующие 13-й и 14-й позициям.

В спортивных танцах дуэт Юлия Ключкова — Руслан Санкулов показали 12-й результат.

ТЕННИС. В Токио проходит международный турнир, в котором принимала участие 20-я ракетка мира Ирода Туляганова. К сожалению, она закончила борьбу, едва ее начал. Вероятно, слишком много сил ташкентская спортсменка отдала на предыдущих соревнованиях в Мельбурне и пока еще не смогла полностью восстановиться.

Соперницей Ироды в первом круге была та самая Рита Гранд из Италии, которая оставила ее не у дел в четвертьфинале австралийского турнира. Победительница теннисистка со всей спортивной злостью стремилась взять реванш. Но огромное желание не удалось подкрепить достаточным количеством точных подач и ударов, что в итоге привело к поражению со счетом 6:7, 3:6.

Затем сыграли пары победителей и проигравших. Представители «Спорта» с перевесом 3:2 обыграли сборную журналистов, а ветераны «Пахтакора» со счетом 0:1 уступили команде ФФУ, занявшей в итоге первое место. Приз лауреатам вручила дочь Эдуарда Аванесова Ольга Эдуардовна. Лучшим бомбардиром с пятью забитыми мячами стал Сергей Ковшов из команды ветеранов «Пахтакора». Лучшим игроком турнира признан судья республиканской категории Александр Петров, защищавший цвета команды ФФУ.

По желанию участников и организаторов соревнованиям решено придать статус традиционных. Ю. ЛИТВИНОВ.

Что? Где? Когда?

4 февраля — в Государственном музее искусств Узбекистана продолжают свою работу следующие выставки: из Санкт-Петербурга — «Анатомия и патология человека», а также персональная выставка живописи и графики художника Анвара Бахтеева. Музей открыт с 10 до 18 часов.

4 февраля — в музее имени М. Ашрафи продолжается выставка художницы Александры Ревес «По страницам произведений Мухтара Ашрафи. Эскизы костюмов к оперным и балетным спектаклям». Музей открыт с 10 часов.

С 4 по 10 февраля — в лекционном зале музея С. Есенина можно будет ознакомиться с экспозицией «Зимняя озока в живописи ташкентских художников». Время работы с 10 до 16 часов.

С 4 по 10 февраля — в зале «Кино олаи» ЦДО ВС РУз зрители смогут увидеть премьеру остроюжонетного боевика культового французского режиссера Люка Бессона «Поцелуй дракона». В главной роли — Джет Ли. Начало сеансов в 12, 14.30, 17 и 19.30.

5 февраля — в ГАБТе имени Алишера Навои опера С. Джалила «Зебунино». Начало в 18 часов.

6 февраля — в театре «Ильхом» спектакль по пьесе Дж. Стейнбека

спектакль по пьесе К. Гоцци «Счастливые нищие». Начало в 18.30.

7 февраля — в Ташкентском театре музыкальной комедии (оперетты) спектакль по пьесе А. Эргашева «Крошка». Начало в 18 часов.

7 февраля — в Академическом русском драматическом театре Узбекистана спектакль по пьесе В. Мережко «Двое с большой дороги». Начало в 18.30.

С 8 по 10 февраля — в кинотеатре имени Гагарина будут демонстрироваться следующие фильмы: в 16 часов — боевик режиссера Стенли Тонга «Шанхайский связной» (в главной роли — Марк Дакаско); в 18 часов — приключенческая картина Саймона Уэста «Лара Крофт — расхитительница гробниц» (в главной роли Анджелина Джоли); в 20 часов — мелодрама База Лурмена с Николом Кидманом в главной роли «Мулен Руж».

9 февраля — в Молодежном театре Узбекистана утром — дети смогут увидеть спектакль Р. Кашаевой «Звезды на ладони» (начало в 11 часов), а вечером — спектакль по повести Л.Н. Толстого «Холстомер». Начало в 17 часов.

9 февраля — в театре «Ильхом» спектакль по пьесе Дж. Стейнбека

«Квартал Тортилья-Флэт». Начало в 18.30.

10 февраля — в Академическом русском драматическом театре Узбекистана днем — спектакль для детей «Сказочный ералаш» (начало в 12 часов), вечером — спектакль по пьесе К. Макиавелли «Мандрагора». Начало в 17 часов.

10 февраля — в киноконцертном зале «Зарафшан» в 13 часов пройдет концерт детской шоу-группы «Аладдин», а в 19 часов можно будет увидеть музыкальную программу «Все звезды».

10 февраля — в Доме кино зрители смогут посмотреть фантастический фильм режиссера Джо Джонсона «Парк юрского периода-III». В главной роли — Сэм Нил. Начало сеансов в 14; 16.30; 19 и 21.30.

10 февраля — в Ташкентском театре музыкальной комедии (оперетты) спектакль по произведению И. Штрауса «Эхо венского леса». Начало в 17 часов.

10 февраля — в ГАБТе имени Алишера Навои опера П.И. Чайковского «Евгений Онегин». Дирижер — Пьер Доминик Панелли (Германия). Начало в 18 часов.

Муз «ВМ» обозревает

Людвиг ван Бетховен Симфонии

Это издание во всех отношениях уникальное. На шести CD собраны все девять симфоний великого немецкого композитора в исполнении Берлинского симфонического оркестра под управлением не менее великого дирижера Герберта фон Караяна. К тому же все CD прекрасно оформлены, а буклеты содержат самую подробную информацию как о самом Бетховене (для тех, кто не знает), так и об истории создания его произведений. Так что о таком приобретении можно только мечтать, при условии, конечно, если вы не равнодушны к симфонической музыке вообще и к творчеству Бетховена, в частности.

MICK JAGGER

«Goddess in the Doorway»-2001

Первое, что бросается в глаза, а точнее в уши — это солистка Мика Джаггера не имеет ничего общего с музыкальной легендарной группой «ROLLING STONES», в которой этот самый Джаггер вот уже почти сорок (!) лет служит вокалистом. Да, собственно, и рок-н-роллом все это назвать довольно проблематично. Так, боевые или менее качественные песни. Причем песен, на которые действительно стоит обратить внимание (всего их на CD — 12), только три — «Dancing in the Starlight», «Hide Away» и «Lucky Day». Словом, своим новым альбомом Мик Джаггер дал лишний повод злопыхателям еще раз

сказать по поводу его возраста (26 июня 2002 года певцу исполнится 59 лет) и процитировать народную мудрость, что, мол, старый конь хот и борозды не портит, но и новую-то не прокладывает.

Группа «БИ-2»

«Мяу Кисс Ми»-2001

Новое творение этой австралийско-российской группы с уверенностью можно назвать довольно качественной, во многом даже танцевальной поп-музыкой. Заглавная песня альбома, а также «Моя любовь», «С тобой», «Волки» — это самые что ни на есть настоящие хиты, греющие душу и поднимающие настроение. Лева-БИ и Шура-БИ за последнее время довольно лихо ориентировались в бурных волнах шоу-бизнеса, и с каждым новым альбомом целенаправленно стали поворачиваться лицом к эстрадной музыке, ну а к рок-н-роллу — всем остальным. Еще немного, и «БИ-2» абсолютно справедливо можно будет назвать своими среди чужих и чужими среди своих. А, может, это и к лучшему?

«BOLALAR-SHOW-2001»

Представляя этот сборный альбом, мы можем подчеркнуть, в общем-то, справедливую упреку в том, что CD-то этот не такой уж и новый. Что ж — это действительно так, но есть и смягчающее нашу «вину» веское обстоятельство — по сей день «BOLALAR-SHOW-2001» очень хорошо покупается, а, стало быть, популярен в Ташкенте альбом. Секрет успеха довольно прост. Ну какое же сердце любителя узбекской эстрады не дрогнет при виде на одном CD фамилий таких исполнителей, как «Болалар», «Сетора», Равшан Собиров, DJ Пилигрим, Sahar Otash, ASR, Севара Назархан, Жоним и Райхон? Естественно, что никуда. Да, особое спасибо группе «Болалар» за кавер-версию песни «Hotel California». Кто бы, что бы ни говорил, а получилась сносно. Хотя, если бы «Болалар» спели этот, как выясняется, вечный хит не на английском, а на родном, узбекском языке, получились бы очень оригинально. Хотя мнение это исключительно субъективное. Б.В.Г.

Вечерний

Фестиваль любви в Глазго

В ознаменование дня святого Валентина Глазго намерен провести фестиваль любви — он продлится с 9 по 17 февраля. Уже сегодня известно, что на подготовку этого феерического многодневного шоу затрачено более 50 тысяч фунтов стерлингов.

Почему для проведения праздника всех влюбленных был выбран именно Глазго? Дело в том, что этот британский город непосредственно связан с именем Валентина — покровителя влюбленных: часть мощей святого покоится в одной из церквей Глазго — церкви преподобного Джона Данса Скотуса, куда мощи были перенесены в 1999 году. До этого с 1864 года они хранились в другом местном соборе — церкви святого Франсиска. Прочие останки хранятся в Дублине и Риме.

Идея фестиваля принадлежит шотландскому актеру Дэвиду Хейману и мэру Глазго Чарльзу Гордону. Праздник в честь влюбленных не может не тронуть множества романтических сердец, а, кроме того, ожидается, что он принесет городу немалую прибыль. Торжество начнется в центре города, в Джордж-сквере, запуском тысяч воздушных шаров. А потом повсеместно будут проходить концерты, юмористические шоу и, конечно, народные гулянья.

Собака-робот стала совершенной

Всемирно известная компания «Sony» разработала новую модель робота-собаки по имени Aibo.

Теперь движения электронного друга человека стали более естественными, а расположенные на голове светодiodы делают внешность собаки эмоциональной и выразительной. Словарный запас электронного пса составляет уже 75 слов, что на 25 слов больше, чем у предыдущей модели. Дополнительный софт на носителе «Memory Stick» позволит получить или взрослому собаку, которая действует совершенно автономно и принимает независимые решения, или воспитать пса из щеночка, только осваивающего новые поведенческие навыки в общении с людьми.

Программа «Aibo Navigator» позволяет не только управлять собакой через компьютер на расстоянии 100 метров, но и видеть ее глазами и слышать ее уши. С помощью программы «Aibo Messenger» можно услышать в исполнении собаки пришедшие на адрес хозяина последние новости из Интернета.

За два года со времени появления первых роботов-собак компания «Sony» уже продала более 59 тысяч экземпляров. Популярность новых электронных игрушек вполне объяснима: Aibo, как и настоящее домашнее животное, может помочь человеку справиться со стрессом и чувством одиночества, но, с другой стороны — ему не требуются ни прогулки, ни еда, ни ветеринар.

Мужчина года облачится в дамское платье

Объявлены лауреаты премии Гарвардского университета Nasty Pudding Awards. Брюс Уиллис назван «Мужчиной года», а Сара Джессика Паркер — «Женщиной года». По традиции, обладателями награды Гарвардского университета становятся люди, внёсшие значительный вклад в развитие шоу-бизнеса.

В разное время Nasty Pudding Awards присуждалась Джоди Фостер, Мерил Стрип, Мер Райан, Роберту Де Ниро, Тому Крузу и Харрисону Форду. В 2001 году лауреатами премии были Энтони Хопкинс и Дрю Бэрримор, сообщает Ananova.com.

7 февраля Гарвардский университет будет чествовать Сару Джессику Паркер. По традиции, лауреатка награды возглавит парад мужчин, одетых в женские платья.

Вручение награды Брюсу Уиллису состоится 14 февраля. Он должен явиться на спектакль театральной труппы университета. Чтобы получить премию, актеру придется облачиться в женское платье.

Пей — не станешь слабоумным

Голландские ученые выяснили, что умеренное употребление любого алкогольного напитка помогает избежать старческого слабоумия. Результаты их исследования были опубликованы в медицинском журнале The Lancet и еще раз доказали положительное воздействие спиртного на человеческий организм.

В течение шести лет специалисты университета Эразма в Роттердаме наблюдали за состоянием 5395 человек в возрасте 55 лет и старше. Особенно ученых интересовали предпочтения пожилых людей в спиртном, количестве и частота его употребления. Оказалось, что большинство мужчин любит пиво и крепкие напитки, большая часть женщин не прочь пропустить стаканчик простого или крепленого вина. Участники были разделены на группы в зависимости от того, сколько бокалов в день они выпивали.

К концу исследования у 197 из них начала проявляться болезнь Альцгеймера или другая форма слабоумия. По подсчетам ученых, меньше всего оно поразило тех, кто ежедневно выпивал от одного до трех условных доз алкогольных напитков. Риск возникновения у них слабоумия оказался на 42 процента ниже, чем у трезвенников. Те, кто прикладывался к спиртому несколько раз в неделю, сократили этот риск на 25 процентов, а испытуемые, выпивавшие меньше одного бокала вина в неделю, — на 18 процентов.

Интересно, что эти данные не зависели от того, какие именно напитки предпочитали старики. Это позволило некоторым экспертам заключить, что польза от употребления красного вина — миф, не подтвержденный достоверными

доказательствами, и для здоровья можно пить любой алкогольный напиток в разумных дозах.

Лайза Миннелли выходит замуж

Лайза Миннелли решила начать новую жизнь. Она серьезно готовится к свадьбе с продюсером Дэвидом Гестом. Несмотря на то, что певица и актриса уже трижды выходила замуж, она считает вступление в брак главным событием в жизни. А чтобы навсегда порвать с прошлым, Лайза проходит курс лечения в наркологическом диспансере. За месяц ее должны излечить от пристрастия к болеутоляющим средствам, которые певица начала принимать после операции на суставах и перенесенного год назад энцефалита. Кстати, Миннелли старается восстановить и утраченную форму, чтобы на свадьбе хорошо выглядеть. Она похудела уже на 25 кг.

Хозяйке на заметку

Курица в яблоках

Для приготовления этого блюда вместо курицы можно взять окорочка. Порезать их на крупные куски, посолить и полперчить, уложить на противень. Сверху — слой порезанных кубиками яблок, половинки черносливки. Посыпать тертым сыром и залить сметаной. Обжаривать в духовке до готовности на большом огне. В качестве гарнира к пикантному блюду можно отварить рис.

Острая творожная паста

Замечательным дополнением к мясным блюдам может стать эта острая творожная паста. Приготовить ее можно так. Берем 250 гр. нежирного творога и перетираем со 100 гр. размягченного сливочного масла. Добавляем мелко нарезанный репчатый лук, зелень кинзы и петрушки. Соль и красный перец добавляем в массу по вкусу, хотя в идеале паста должна быть очень острой.

Улыбнитесь!

Пкупатель возвращает в магазин электропилу:

— В инструкции написано, что с ее помощью можно распиливать за день пять кубометров. А я, как ни стараюсь, больше духа не успеваю!

Пожав плечами, продавец для проверки включает пилу в электросеть.

Пкупатель вздрагивает и в ужасе спрашивает:

— А чего это она зажужжала?

Мужик пришел устраиваться на работу лесорубом, ему дали топор и сказали: покажи, как работать умеешь. Через 5 минут пришли, видят, вдоль леса широкая полоса срубленных деревьев лежит. У мужика спрашивают:

— Ты где так рубить учился?

Тот отвечает:

— В Сахаре!

— Так там же леса нет!

— И здесь не будет!

По материалам печати и информационных агентств.

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 10

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам.

ТЕЛЕФОНЫ:

отдел писем — 133-29-70; отдел рекламы и объявлений — 133-28-95; 132-11-38; Факс (371) 133-29-09.

По вопросам доставки обращаться в почтовое отделение по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтштамп», по телефону 133-74-05.

Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель. Время подписания в печать по графику 12.00

Индекс — 561. Способ печати — офсетный. Формат — А-2. Объем — 2 п.л. Тираж — 7283.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре «Вечерний Ташкент».